

百姓
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

腊八到 粥料俏

本报讯(记者 韩晓红)腊八到,粥飘香。腊八到了,这几天,很多市民到超市购买熬腊八粥的原料,超市里杂粮销售一时火爆起来。

1月13日,记者在新区华夏南路上的家超市看到,仅配制好的熬腊八粥的原料就有好几种,其中一种还在搞特价,市民可以根据自己的喜好选择。另

外,各种豆类、米类也一应俱全地摆在那里,也有市民在分类购买。只一会儿工夫,已经有5位女士购买了熬腊八粥的原料。据这里的售货员介绍,这几天杂粮的销售很火。

据了解,腊月初八喝粥是我国民间古老的习俗。人们用自己收获的谷物、干果熬成腊八粥,它一方面表达出人们用朴素的方

式庆祝当年丰收,另一方面也寄托了祈求来年顺利的愿望。

超市里刚购买了腊八粥配料的市民王阿姨告诉记者,她一般是买配好的原料,因为这样比较省事,要不每样原料都得买,挺麻烦的。她家每到腊八一定要喝腊八粥,一是图个吉利,再一个就是腊八粥营养丰富,对家人的身体健康有好处。

除了购买超市配置好的腊八粥料外,不少市民都表示应该自己选择原料熬腊八粥。一位女士告诉记者,现在熬腊八粥时,已经不再局限于8种原料了,粥里还可以加入水果、干果等自己和家人喜欢的食物,这样搭配出来的粥营养更加丰富。

暖气费已交 何时可以供暖

新区新世纪花园5号楼一住户来电咨询:他们已经交过暖气费了,不知何时可以用上暖气。

淇滨热力有限公司回复:新世纪花园之所以一直没通暖气主要是两方面的原因:一是入网费在2005年由20元/㎡上调至40元/㎡后,小区用户至今未补齐差额;二是小区的换热设施直到2007年开始供暖前才配置完毕。但考虑到小区住户的需求,热力公司将于近日对小区供暖,至于入网费的差额,希望小区用户随后积极补交。

记者 孙敏

手机丢在酒楼 老板亲自奉还

鹤山区的胡女士来电反映:1月12日,她和朋友一起在新区凤仙酒楼吃饭时不小心将手机丢在酒楼,过了好长时间她才发现自己的手机丢了。试着拨通手机后,对方告诉她,手机在凤仙酒楼,因为她当时走得太急了,酒楼的服务员没能追上她,所以只能等她来取。胡女士到酒楼后,酒楼老板亲自将手机还给了她,这让她很感激。

记者 邓少华

青年美协作品 网上展出 受青睐

本报讯(记者 李金芳 王利英)会聚了我市19位青年画家的38件美术作品的“鹤壁市青年美术家美术作品交流展”于1月13日在网上正式展出。展出以来,浏览量达300余人次,国内的画家和美术爱好者已发帖评论、留言35篇,目前浏览量每天以50人次的速度增加。

我市青年美术家协会此次举办的网上美术作品交流展,是从百余件美术作品中选出来的,其中中国画29件,油画9件,囊括了写意花鸟、写意山水、写意人物、工笔等绘画科系。

据了解,我市青年美术家协会一反往日举办实地展厅画展的模式,将此次收集的作品拍成图片,再将图片发到网上展出,这一形式旨在进一步扩大对外艺术交流、提高艺术水平、增进画家之间的友谊,促进美术作者与观众间的互动沟通。在新年之际我市广大群众可享受到这份精神文化大餐,通过发帖留言和作者互动。



上市自行车 未见新编码

商务部、公安部、工商总局、质检总局已联合发出通知,从2007年12月1日起,对新生产的自行车实行全国统一编码管理。记者1月14日在我市的3个自行车销售门市部了解到,我市现在销售的自行车还是沿用过去的出厂编码,新销售的自行车均没有按通知要求打编码。

记者 车国胜 摄

购买新 28 类食品一定看生产日期

本报讯(记者 邓少华)3月底前,凡1月1日前生产的新纳入市场准入管理的糕点等28类食品(以生产日期为准),无论是否加印(贴)QS标志,只要质量合格且在保质期内可继续销售。从4月1日起,新28类食品无QS标志的将一律不准上市销售。

据了解,新纳入市场准入管理的28类食品主要包括:糕点、豆制品、蜂产品、果冻、挂面、鸡精调味料、酱类、其他粮食加工品、调味料产品、发酵肉制

品、薯类食品等。

市质监局食品科付丽敏科长告诉记者,目前我市对全部28类食品的无证查处工作已经全面展开,对已进入查处期的小麦粉、大米、肉制品、淀粉及淀粉制品等老28类食品继续开展无证查处工作。对新纳入市场准入管理的28类食品的生产企业,从1月1日起,无食品生产许可证一律不准生产,但在1月1日以前生产的食品(以生产日期为准),无论是否加印(贴)QS标志,均不在无证查处范围之内,

只要产品质量合格并在保质期内,3月底前可继续销售。从4月1日起,凡发现新纳入市场准入管理的食品生产加工者存在无证生产销售、制假制劣、伪造冒用食品生产许可证证书、冒用QS标志或食品生产许可证编号等违法行为的,按照国家相关规定从重处罚。对存在严重违法行为的食品生产加工者,已获证的将吊销生产许可证;对已申请但未获证的企业,一律不予核发生产许可证;对既无卫生许可证又无营业执照生产的予以取缔。

爱心捐款 温暖冬日

本报讯(记者 柯其其)1月13日,天气非常寒冷,但鹤山区中北办事处东巷社区的蔡广星说自己感到很温暖,因为他得到了办事处通过举办活动募集到的爱心款。当天,和蔡广星一样的10多个贫困户也都收到了爱心款。

东巷社区居民蔡广星和妻子都没有工作,而且妻子有病,生活非常困难。中北办事处帮他申请了低保,尽管这样,蔡广星家的生活还是很困难。春节将至,为帮助辖区内失业人员、孤寡老人等困难群众过一个安乐祥和的新年,1月13日,办事处号召工作人员开展了“送温暖,献爱心”活动。短短一会儿的时间,就收到了3000余元捐款。随后,办事处的工作人员将捐款和粮、油等生活用品向困难群众发放。

收到捐款的西一巷社区居民张海珍说:“我今年70岁了,也没有其他收入,多亏了办事处的人一直照顾我,要不然我也不能生活得这样好。”

据了解,当天中北办事处除了给辖区困难群众发放捐款外,还给他们送去了150多套棉被、20桶食用油和30袋大米。

线索提供:杨卫民

校园“人情消费”莫过头

刘善新

一小学生几天之内收到20多张贺卡,在同学间感到非常荣光,并购买价值不等的贺卡以回赠。家长见状,深感担忧(见本报1月11日三版《人缘好不好,看卡收多少》)。

显然,孩子为还“人情礼”购买大量贺卡,花费不少。据一家媒体报道,学生彼此赠送昂贵贺卡仅是“人情消费”中的一种,全国各地不少小学、中学的“人情消费”不仅数额惊人,名目也繁多。生日庆贺、节日祝贺、得奖请客、毕业留念、感谢恩师……如此盛行的校园“人情消费”使多数学生陷入其中而不能自拔。有些学生苦于囊中羞涩,

在“人情消费”上耗费掉许多金钱和精力,也有些住校生为此节衣缩食,弄得身心疲惫不堪。

岁末年初,同学间互赠贺卡和礼品以表友情,本无可厚非。正如专家所言,从积极的方面考虑,同学之间彼此送些小礼物可促进友谊、增进团结,可以让孩子提高人际交往能力。但不少学生一味地追求“人情消费”,讲究礼品的高档,以致不惜花费大量金钱,并多习惯以礼品的厚薄看待友情的深浅,以为贺卡越精致豪华,同学间的关系就越密切,礼品越贵重,小兄弟姐妹间的情谊就越深厚,甚至有的小学

生认为无礼即无情,此种心理和观念不免偏颇。

孩子小小年纪怎么如此超前进入“人情消费”的社会怪圈呢?笔者认为,社会大环境影响是中小学生对“礼尚往来”的主要原因,而家长的言传身教也给孩子带来了更为直接的影响。可见,家长的“示范”作用尤为重要。当然,学生个人也需要反省,毫无财力基础,一切开销皆要向父母讨要,却要“礼尚往来”花费过多金钱,且还要为迎来送往煞费苦心,是不是得不偿失?

街谈巷议